

2023年3月15日 星期三

癸卯年二月廿四

第0667期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作

团省委书记周森锋来崇阳调研

## 推进“青力缔造”试点

本报讯 全媒体记者甘源、田明报道:3月7日,团省委书记周森锋一行到崇阳县调研“青力缔造”试点建设等工作。市委常委、统战部部长石玉华,团市委书记孟科,县委书记郑俊华参加调研。

周森锋一行先后来到崇阳县白霓镇大市村、油市村、崇阳县第三小学、天城镇大集社区等地,调研崇阳县“青力缔造”试点建设、基层团组织建设和服务学校少先队工作开展情况。

在白霓镇大市村共同缔造点,周森锋详细了解该村共同缔造活动开展情况,希望广大青年要了解家乡、热爱家乡,积极参与返乡社会实践,在实践中了解社情、成长成才。同时,青年要主动融入乡村振兴、践行使命、强化担当,为乡村振兴注入“青年力量”。

在大市村“青年之家”,周森锋详细了解该村团组织建设和“青年之家”运行管理情况,并听取了团县委关于县域共青团基层组织改革情况的汇报。周森锋充分肯定崇阳县共青团基层组织改革工作,认为崇阳改革思路清晰,目标定位明确。在今后的工作中,要积极争取党委、

政府重视支持,强化制度保障,细化改革措施,力争县域共青团改革工作在全国、全省出特色、树品牌。

在崇阳县第三小学,周森锋察看了学校少先队工作开展情况,他要求,要全面贯彻落实中央、省委关于全面加强新时代少先队工作的要求,全面加强党、团、队一体化建设,把握增强少先队员光荣感工作主线,深化少先队实践教育,加强少先队辅导员队伍建设,教育培训,推进少先队组织创新和工作创新,着力打造政治鲜明、思想先进、团结友爱、活泼向上的新时代少先队组织。

在天城镇大集社区,周森锋详细了解社区青年志愿服务工作和“青年之家”运行情况。周森锋要求,要强化党建引领,强化阵地建设,提升服务能力,广泛调动多方青年力量参与社区治理。要充分发挥共青团先锋队和主力军作用,做到功能适用,发挥好社区青年之家的载体作用,开展丰富多彩、形式新颖的关爱青少年身心健康的活动,让“青年之家”真正成为青少年喜欢待、愿意来的地方,让青少年从青年之家的“客人”变为“主人”。

## 贯彻党的二十大精神 树牢总体国家安全观 崇阳举办国家安全知识竞赛

本报讯 全媒体记者陶然、王勃报道:为集中宣传党的二十大精神和习近平总书记关于总体国家安全观重要论述,普及国家安全知识,3月6日,崇阳县“贯彻党的二十大精神 树牢总体国家安全观”知识大赛决赛在县融媒体中心演播大厅举行。县委书记郑俊华,县委副书记、县长徐望,县委副书记、政法委书记梁微,县人大常委会主任石峰,县政协主席张正韶等县领导来到白霓镇后溪村开展2023年春季义务植树活动,与广大干部职工、志愿者一起参

和高效的团队协作精神,现场气氛热烈紧张。

通过激烈角逐,最终铜钟乡代表队荣获第一名,党群口、政府口代表队荣获第二名,高枧乡、石城镇、桂花泉镇、教育口、宣传口代表队获得第三名。

本次大赛由中共崇阳县委办公室主办,中共崇阳县委组织部、中共崇阳县委宣传部协办,崇阳县融媒体中心承办。旨在通过知识大赛,进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大力宣传普及新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,着力推动大安全理念深入人心、落地生根,增强全民国家安全意识和素养,筑牢国家安全人民防线。

县领导石磊、刘泽安、李强海、汪新虎、阮彬等现场观看比赛。

## 崇阳县金龙游泳馆投入运营

本报讯 全媒体记者黄晶晶、邹辉、吴玲燕、田明报道:仲春三月,万物竞发。3月13日,崇阳县举行全民健康活动暨金龙游泳馆启动仪式。县委副书记、县长徐望出席启动仪式并宣布崇阳县全民健康活动暨金龙游泳馆正式启动。副县长王顺荣致辞,副县长夏文强出席启动仪式

县文体中心二期和金龙游泳馆是崇阳县重点民生项目,总投资3.2亿元,总占地面积200余亩。金龙游泳馆是崇阳县首座大型室内恒温游泳馆,室内看台座位3000个,设有一个国际比赛池和四个游泳池,共计2100平方米,场地开阔,空气

流畅,可同时容纳 850 人游泳健身。

馆内设有男女洗浴室,采用人脸识别进出,安全高效,配套设施干净整洁、及时消毒保持卫生。超大的室内恒温标准泳池,拥有独立的加温设备和水循环系统,让泳池温度保持在28度之间,贴合人体适宜温度,四季如常。

启动仪式上,举行了精彩的舞龙舞狮和节目表演,一首首脍炙人口的歌曲、一支支热情洋溢的舞蹈,表达了群众对新时代美好生活的赞美,也激发了大家心中对健康快乐的无限追求,精彩的表演赢得了台下观众的阵阵掌声。

最是一年春好处 不负春光添新绿

## 崇阳启动春季义务植树活动



本报讯 全媒体记者甘源、田明、通讯员马彪报道:最是一年春好处,植树添绿正当时。3月10日,县委书记郑俊华,县委副书记、县长徐

望,县人大常委会主任石峰,县政协主席张正韶等县领导来到白霓镇后溪村开展2023年春季义务植树活动,与广大干部职工、志愿者一起参

加义务植树活动,以实际行动带动全县人民植树增绿,优化生态环境,共建绿色家园。

在白霓镇后溪村植树现场,郑俊

华、徐望与干部群众、志愿者一同撸起袖子,扶正苗木、挥锹铲土、压实土层,大家分工合作、相互配合、干劲十足,每一个环节都井井有条,整个植树活动现场呈现出一片热火朝天的劳动景象。

郑俊华强调,开展大规模植树造林活动,是深入贯彻习近平生态文明思想的具体行动,全县上下要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持因地制宜、适地适树,科学种植,严格落实林长制责任,全面提升造林质量,建立健全造林绿化长效管护机制,形成林有人造、树有人护、责有人担的林长制工作格局,持续巩固好造林绿化成果,确保栽一棵活一棵,栽一片成一片。

活动现场,参加植树的干部群众、志愿者们热情高涨,在大家忙碌的身影后,一排排新绿迎风挺立。据统计,此次植树活动共有300余人参加,栽植桂花树6000余株,造林面积100亩。

近年来,崇阳县扎实开展全域国土绿化美化,加强生态保护修复,发展绿色富民产业,全面推行林长制,全县森林资源总量逐年递增,森林质量得到大幅提升。

县领导石磊、李强海等参加义务植树活动。

## 白霓古堰申报世界灌溉工程遗产

本报讯 全媒体记者甘源报道:3月8日,国家灌溉排水委员会专家到崇阳县开展白霓古堰申报世界灌溉工程遗产评审工作。市水利和湖泊局党组书记、局长郑耀英,县委副书记、县长徐望,县委副书记、政法委书记梁微,副县长王顺荣参加评审。

评审工作通过专家质询、实地查看工程现场、专家打分及编写工程核查评估报告等方式进行。专家组一行先后来到白霓古堰展览馆、石枧堰、华陂堰进行实地考察,详细了解石枧堰、华陂堰管理维护、运行方式、

碑记等,查阅相关历史文献资料,并听取了相关工作的介绍。

崇阳位于崇山峻岭之间,境内水系发达,河流纵横交错,共有大小河港51条,长江中游右岸一级支流——陆水河在境内全长67公里。境内塘堰众多,1950年代全县有塘堰近1万处,其中堰有1000余座,1985年仍有901座,有“百堰之乡”之称。崇阳古堰,在历史上以石枧堰、远陂堰、华陂堰三堰最为著名,华陂堰在1970年代修建青山水库时淹没,石枧堰和远陂堰保存完好。这两古堰均位于白霓镇,兴建就地取材,用石灰、

糯米浆砌筑而成,非常坚固,沿用千年至今仍在发挥灌溉、供水、防洪、生态等效益,是我国古代丘陵山区塘堰水利工程的典型代表。

郑耀英指出,崇阳因水而兴,崇阳的发展就是一部典型的农业史、治水史,而千年古堰是勤劳的崇阳人民千年智慧的结晶,申遗工作在提升崇阳知名度、打造崇阳旅游品牌等方面意义重大,既是崇阳县实施乡村振兴战略建设的一项重要举措,也是抢救和保护古代水利工程,传承和弘扬水文化,促进水利工作可持续发展的一项重点工作。

徐望在讲话中说,多年以来,崇阳县、白霓镇两级政府对古堰多次整修,将其纳入文物保护单位,进行全方位保护。申报世界灌溉工程遗产,是对白霓古堰加强保护传承的重大举措,对传承古代水利文化、加快水利现代化建设、构建人水和谐社会环境等具有十分重要的意义。

徐望表示,要以此次申报评审为契机,持续有力地保护好、利用好这一先民治水的千秋工程,开展古堰修复保护,丰富古堰文化内涵,让奔涌不息的白霓古堰以崭新姿态继续发挥作用、造福后人。

徐望调研交通重点项目建设时要求

## 做强交通产业 打通发展“脉络”

本报讯 全媒体记者吴玲燕报道:3月7日,县委副书记、县长徐望深入崇阳县交通重点项目施工现场开展调研,要求做大做强做优交通产业,打通发展“脉络”,为县域经济长足发展奠定坚实基础。

徐望一行先后深入城西交通运输中心、崇阳二桥连接线工程、106国道桃树窝至浮溪桥段改扩建工程、通村公路黑色化工程、崇阳四桥危桥改造工程等项目施工现场,每到一

处,详细询问工程施工、工期进展、施工环境等情况。

在随后召开的县大交通联组重点项目推进工作会上,徐望听取了县交通运输局和瑞阳交投集团2023年重点项目建设和项目推进中存在问题的情况汇报。

徐望指出,2022年,崇阳县交通成绩可圈可点,全域公交突破发展,交投改革破浪前行,交通发展进入了平台期。

徐望要求,各有关部门要高度重视,全力支持崇阳县交通运输事业的长足发展。要把交通项目建设和运输产业发展放在同等重要的位置,扎实做好交通运输事业的各项工作。要开展多种经营,盘活现有交通的存量资产,做大做强交通运输产业。

徐望强调,要加强领导,创新方式,强力推进交通项目建设,全力谋划交通重大项目,推动重点项目的实

施进度,打造崇阳交通品牌。要做好项目入库工作,通过项目实施,切实增强群众出行的幸福感和获得感。要切实优化交通项目建设环境,做好群众的思想工作,加大宣传力度,确保工程项目的顺利进行。各有关部门要全力以赴,做好要素保障,主动做好对接,确保2023年全县交通运输工作再上新台阶。

县人大常委会副主任曾卫平、副县长夏文强参加调研。

## 崇阳跑出工业发展“加速度”

规上工业增加值增速连续三年居全市第一

本报讯 云上咸宁报道:近年来,崇阳县锚定工业发展赛道,通过狠抓招商引资和项目建设,跑出工业发展“加速度”。2022年,崇阳规上工业总产值突破103亿元,规上工业增加值增速连续三年位居全市第一。

连日来,湖北康恩萃食品有限公司6个车间20多条生产线开足马力生产,车间一片繁忙。据了解,康恩萃是一家集研发、生产、销售为一体的营养保健食品生产企业,公司总部位于深圳,一开始企业抱着“边投资边考察”的心理,在崇阳经济开发区孵化园租了4栋厂房发展。为坚定企业落户信心,崇阳县每个职能部门都安排专人为企业服务,县经济开发区为企业提供厂房租金“三年全免、三年减半”的优惠政策。满满的诚意,让企业安心在崇阳扎根。

2022年,该企业实现销售收入3.5亿元,是2021年的5倍之多。随着订单的不断增加,康恩萃急需在崇阳进行规模扩张。如果等待二期厂房建成再扩充产能,企业将错失市场机遇。崇阳县经济开发区得知企业难题后,经过多方协调,帮助企业租赁到两处5栋厂房,助力康恩萃短期内产能快速提升。

该公司总经理王奇峰介绍,在新建的双创园,租赁了4栋厂房,并在皓健康产业园那边租赁了1栋2万平米的厂房,在新的产业园没有建起来之前,通过租赁这两个地方来解决公司的厂房发展的需求,预计能增加3个亿以上的产能,公司的目标是在三到五年内上市。

享受崇阳县“保姆式”服务的还有金源鸿食品加工项目。该项目由

崇阳县金源鸿食品有限公司投资建设,计划总投资1.5亿元,建设净菜加工中心及仓储配送中心。自2021年下半年建设以来,崇阳各职能部门主动作为,帮助企业解难题。项目征地过程中,开发区和天城镇多方协调,对厂区内外坟墓进行迁移。开发区还多次与规划部门协调厂房设计变更问题,与自来水公司协调供水开户,帮助安装变压器保障施工用电。该项目已顺利进入试投产阶段。

公司总经理金文彬告诉记者,比较大型的食堂的食材的供应,包括校园、政府、企业,公司将把它覆盖到位,年产能将超过3到5个亿元。

近年来,崇阳县紧扣“打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区”的战略目标,以拼搏赶超的干劲,千方百计抓招商,竟进提质抓项目,推动

工业经济强势崛起。目前,崇阳钒产业进入省级重点成长型产业集群,纺织卫材产业成为全省五大重要基地之一。2022年全县规上企业达到116家,规上工业总产值突破103亿元,规上工业增加值增速连续三年居全市第一,园区税收在疫情影响下突破3.68亿元,县域经济逐渐由地产支撑向工业支撑转变。

崇阳县经济开发区党工委书记、管委会主任曾伟耀信心满满地说,对规模以上的企业,针对四大产业,通过技术改造扩大他们的产能,加强要素保障,每一个企业都有一个县级干部,带一套班子,进行点对点的服务;对现有的产业,加大招商引资的力度,保证全县工业生产活力在2023年增速达到12%,工业总产值达到120个亿左右。

赏樱花 泡温泉 品黄精

## 湖南千名游客“湘约崇阳”

本报讯 全媒体记者田明报道:“三八”国际妇女节当天,湖南的多个旅游团来到崇阳县赏樱花、泡温泉、品黄精,景区也趁着“春季旅游热”打造一波温泉消费新场

景。在三特浪口温泉游客大厅内,各路旅行团的游客正排队入园,景区工作人员一一发放手牌。据工作人员介绍,游客主要以湖南游客为主,大部分为中老年人。泡温泉可以驱除寒意、兼顾养生度假康养娱乐,因此成为不少省内外中老年游客热门打卡地,游客们纷纷走出家